

# Ленинское Знамя

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Год издания

XXIV.

№ 56

(6701)

19 марта

1944 года,

воскресенье

Цена 20 к.

Сеть Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, сегодня, 17 марта, в результате обходного маневра, овладели городом Дубно—важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении.

В боях за овладение городом Дубно отличились войска генерал-лейтенанта Пухова, генерал-лейтенанта Нечаева, генерал-майора Черокманова, танкисты генерал-майора танковых войск Королева, полковника Пушкарева и артиллеристы генерал-майора артиллерии Кубеева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Дубно, представить к присвоению наименования «Дубненских» и к награждению орденами.

Сегодня, 17 марта, в 22 часа столица нашей Родины—Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Дубно,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Дубно.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

17 марта 1944 года.

## БОЕВАЯ ПРОГРАММА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ В 1944 ГОДУ

Совет Народных Комиссаров и Центральный Комитет ВКП(б) утвердили государственный план сельскохозяйственных работ в 1944 году.

Социалистическое сельское хозяйство в 1943 году еще раз продемонстрировало свою несокрушимую силу, свои громадные возможности. Оно показало, что может с успехом преодолевать и неблагоприятные погодные условия, и трудности военного времени. Публикуемое сегодня в «Правде» постановление СНК СССР об итогах Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве в 1943 году—ярчайшее тому доказательство.

Но, как бы ни были значительны итоги минувшего сельскохозяйственного года, они не дают оснований для благодушия и самоуспокоенности. Страна и фронт предъявляют к сельскому хозяйству высокие требования.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) не только устанавливает задания, оно вместе с тем содержит систему мероприятий, обеспечивающих выполнение плановых заданий. Партия и правительство направляют внимание работников сельского хозяйства на решающие задачи нашего земледелия и прежде всего на улучшение работы МТС и повышение качества полевых работ.

Успехи сельского хозяйства в 1943 году могли бы быть более значительными, если бы лучше работали МТС. Неудовлетворительная работа МТС в прошлом году привела к тому, что план тракторных работ оказался невыполненным, уровень механизации снизился, полевые работы затянулись. Все это вместе с невыполнением планов подъема и обработки паров, вспашки зяби и ухода за посевами отразилось на уровне урожайности.

В нынешнем году созданы все условия для улучшения работы МТС. Благодаря заботам советского государства и помощи нашей промышленности машинно-тракторный парк приходит к весне нынешнего года более подготовленным, чем в прошлом году. Некоторые районы страны, в том числе все освобожденные от немецкой оккупации районы Украины, уже закончили ремонт тракторов. Успешно идет ремонт и во многих других районах. Этим самым создается важнейшая предпосылка для улучшения работы МТС. Успех их деятельности теперь будет в огромной степени зависеть от правильной постановки дела эксплуатации машин.

Во весь рост встает задача повышения качества полевых работ. Соблюдение требований к севообороту, к срокам полевых работ, к глубине вспашки и предпосевной обработке почвы, к севу, уходу за посевами и уборке урожая—таков путь к высоким урожаям. В прошлом году в ряде районов получила распространение вредная практика упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами. За- сорение полей и снижение урожайности—таков неизбежный спутник упрощенной агротехники.

Правительство и партия требуют от Наркомзема СССР, Наркомсовхозов СССР, и их местных органов, от партийных и советских организаций, от колхозов, МТС и совхозов решительного повышения качества сельскохозяйственных работ. Пренебрежительное отношение к качеству не может быть терпимым. Страна и фронт не могут прощать бракоделства на полях, как не прощают его и в других отраслях народного хозяйства.

Для повышения качества полевых работ важно соблюдать весь комплекс агротехнических требований. И прежде всего речь идет о правильном использовании машинно-тракторного парка, о ведении и освоении правильных севооборотов, об увеличении площадей подъема зяби и чистых паров, о строжайшем соблюдении норм высева при обязательном посеве доброкачественными семенами, об использовании местных удобрений и соблюдении установленных правил ухода за культурами.

Государственный план определяет развитие сельского хозяйства на 1944 год. Задания государства по развитию сельского хозяйства должны рассматриваться, как минимальные задания. Использование богатейших резервов, которыми располагают наши колхозы, совхозы и МТС, позволяет перевыполнить плановые задания. К этому должно быть направлено внимание местных партийных и советских руководителей, всех работников сельского хозяйства.

Дальнейшее укрепление колхозов и МТС и усиление помощи фронту—вот что должно лежать в основе каждого плана. Это требует правильного использования машин, живого тягла и удобрений, создания всех условий для повышения урожайности зерновых и технических культур, всемерного развития овощеводства, плодоводства, ягодных насаждений и других отраслей сельского хозяйства. Это требует полного использования трудовых резервов, правильной организации труда, укрепления бригад и звеньев.

Колхозы, совхозы и МТС вступают в ответственный период сельскохозяйственного года. В весенние дни должны быть созданы все необходимые условия для разрешения главной задачи сельского хозяйства в 1944 году—всемерного повышения урожайности и увеличения валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Мобилизуем всю великую мощь нашего социалистического сельского хозяйства на успешное проведение весеннего сева, на борьбу за высокий урожай, за выполнение плана сельскохозяйственных работ в 1944 году.

(Из передовой «Правды» за 15 марта).

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, в результате обходного маневра, овладели городом Дубно—важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении.

Слава героическим воинам Красной Армии!

## От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 17 марта

Войска 1-го Украинского фронта, развивая наступление, 17 марта, в результате обходного маневра, овладели городом Дубно—важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе районный центр Ровенской области Демидовка и крупные населенные пункты Вельште, Торговица, Войница, Бокуйма, Смодва, Рудка, Белча.

В течение 17 марта на Проскуровском направлении наши войска продолжали отбивать контратаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Южнее города Винница наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них Потоки, Сидова, Гришевка, Маянив, Шершин, Василевка, Звонича, Кодохов, Канава.

Западнее и юго-западнее города Умань наши войска продолжали развивать наступление и овладели районными центрами Винницкой области городом Брацлав, городом Томасполь, городом и крупной железнодорожной станцией Крыжополь, Чечельник, районным центром Одесской области Песчана, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Жабокрич, Орловка, Юрковка, Журавлевка, Великая Русава, Игнатювка, Клембовка, Мясковка, Ольшанка, Горчювка, Городище, Вербка, Тративка, Каменовато и железнодорожные станции Юрковка, Журавлевка, Княжево.

Юго-западнее города Кировоград наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Кировоградской области городом и крупной железнодорожной станцией Новоукраинка, Добровеличковка, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ново-Александровка, Веселый Кут, Леонтовичи, Ново-Егорьевка, Цыбульки, Варваровка, Трудолюбовка, Бердинчино, Кривоноска, Малиновка, и железнодорожную станцию Адабаш.

Юго-западнее и южнее города Бобринец наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 70 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Бобринка, Пеньково, Ново-Александровка, Шевченко, Вадьяно-Михайловка, Базелево, Ольгополь, Воссницкое, Богодаровка, Сербани.

На Николаевском направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 30 населенных пунктов и среди них Ново-Петровское, Костица, Добривка, Ингулка, Еленовка, Копани, Цареводар.

На других участках фронта—поиски разведчиков.

В течение 16 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

\* \* \*

Войска 1-го Украинского фронта продолжали наступление. Части Н-ского соединения в результате ожесточенных боев прорвали сильную оборону немцев. Развивая успех, наши бойцы переправились через реку Иква и устремились на северозапад, в обход города Дубно с юга. Другие наши части обходили город с севера, а затем ворвались на его западную окраину. Немцы пытались удержаться в старинной Дубенской крепости, но были уничтожены. Сегодня наши войска полностью овладели городом Дубно—важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. В боях за Дубно противник понес тяжелые потери в живой силе и технике.

Южнее города Винница части Н-ского соединения переправились через реку Южный Буг и, сломав сопротивление немцев, выбили их из нескольких населенных пунктов. Советские бойцы овладели селом Сидова, расположенным на подступах к крупному железнодорожному узлу Жмеринка. В безуспешных попытках задержать продвижение советских войск противник несет большие потери. Только на одном участке наши части за день истребили до 1.500 вражеских солдат и офицеров, захватили 80 орудий, 70 автомашин, склад боеприпасов и другие трофеи. В другом районе наши бойцы окружили и ликвидировали батальон 223 немецкой пехотной дивизии.

Западнее и юго-западнее города Умань наши войска продолжали успешно наступать. В районе города Томасполь советские части вышли к промежуточному оборонному рубежу противника. Наши танкисты прорвались в тыл немцев и обходили их оборонительные линии. Противник поспешно отступил, оставив на поле боя много убитых и раненых своих солдат и офицеров. Развивая успех, наши бойцы овладели городом Томасполь. Нашими войсками заняты также районные центры Винницкой области город Брацлав, города Крыжополь и Чечельник, районный центр Одесской области Песчана и много других населенных пунктов. В одном районе батальон на-

шей пехоты проник в тыл противника и оседлал дорогу, по которой отступал полк немецкой пехоты. Советские бойцы внезапно атаковали противника и истребили свыше 800 гитлеровцев. Остальные немецкие солдаты и офицеры, бросив обозы и оружие, в панике бежали.

На Николаевском направлении наши войска вели наступательные бои. Части Н-ского гвардейского соединения, стремительно продвигаясь вперед, разгромили два полка пехоты противника. Захвачено у немцев 10 орудий, 40 автомашин, 1.300 повозок и много стрелкового вооружения. На другом участке советские танкисты и пехотинцы внезапным ударом овладели населенным пунктом Ингулка. В боях за это село уничтожено до 2.000 гитлеровцев, захвачены большие трофеи и взято в плен более 1.000 немецких солдат и офицеров.

При малейшей советской авиации на аэродром противника в районе Николаева срядом был подбит истребитель младшего лейтенанта Стапа. Самолет стал быстро терять высоту и сел на территории, занятой немцами. Младший лейтенант штурмовик Милованов, увидев, что его боевой товарищ попал в беду, немедленно пошел на посадку, но потерпел аварию. Оказалось, что зенитный огонь повредил и его машину. Тогда ведущий группы штурмовиков лейтенант Демехин сел рядом с потерпевшим летчиком. Неподалеку работали колхозники и наблюдали за происходящим на поле. Несмотря на опасность, группа колхозников прибежала на помощь советским летчикам. Через несколько минут т. Демехин, взяв на борт летчика Стапа и экипаж штурмовика Милованова, поднялся в воздух и благополучно доставил их на свой аэродром.

Партизанский отряд, действующий в Львовской области, 25 февраля совершил смелый набег на немецкий гарнизон. Партизаны уничтожили 70 вражеских солдат и офицеров и разрушили узел связи. На другой день советские патриоты взорвали железнодорожный мост и пустили под откос воинский эшелон противника. Разбит паровоз и 22 вагона с боеприпасами.

## „Советская женщина в Отечественной войне“

ВЦСПС организовал в Москве в Доме Союзов выставку «Советская женщина в Отечественной войне». Многочисленные экспонаты—различные документы, письма, фото и другие материалы наглядно знакомят со славными делами советских патриоток на фронте и в тылу.

Специальные разделы выставки посвящены женщинам—Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда.

Интересны факты, отражающие самоотверженную работу тружениц советского тыла, кующих вооружение для Красной Армии. На выставке представлены материалы, рассказывающие о выдающихся женщинах—ученых, писателях, художниках, общественных деятелях, знатных стахановцах промышленности и сельского хозяйства.

(ТАСС)

# В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что в трудных условиях военного времени и при неблагоприятных для некоторых областей, краев и республик метеорологических условиях колхозы и совхозы справились в 1943 году с сельскохозяйственными работами и обеспечили без серьезных перебоев снабжение Красной Армии и населения продовольствием, а промышленность — сырьем.

Увеличилась трудовая активность колхозного крестьянства, рабочих совхозов, повысилось количество трудовой, выработанных в среднем на одного колхозника. Сотни тысяч женщин — колхозниц и работниц совхозов прошли обучение и заменили мужчин на работе на тракторах, комбайнах и других сложных сельскохозяйственных машинах.

Наряду с этим Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают неудовлетворительную работу в 1943 году машинно-тракторных станций, что привело к невыполнению плана тракторных работ, снижению уровня механизации и затяжке полевых работ, невыполнению планов подъема и обработки паров, вспашки зяби и ухода за культурами.

Советские, партийные и земельные органы ряда областей, краев и республик не обеспечили своевременного и добросовестного ремонта тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин и изготовленные запасные части на предприятиях союзной и местной промышленности, не уделяли должного внимания подбору и подготовке кадров трактористов, комбайнеров

и механиков и не оказывали им необходимой помощи в работе.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают вредной имеющейся на местах в 1943 году в ряде районов практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, ведущую к засорению полей и снижению урожайности, и требуют от Наркомзема СССР, Наркомсовхозов СССР и их местных органов, партийных и советских организаций, колхозов, МТС и совхозов решительного повышения в 1944 году качества сельскохозяйственных работ, улучшения использования машинно-тракторного парка, введения и освоения правильных севооборотов, увеличения площадей подъема зяби и чистых паров, в том числе и чистых паров под яровую пшеницу в районах Сибири, Урала, а также засушливых районов Поволжья, строжайшего соблюдения норм высева при обязательном посеве доброкачественными семенами, использования местных удобрений и соблюдения установленных правил ухода за культурами.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают главной задачей колхозов, МТС, совхозов, местных земельных органов, партийных и советских организаций, Наркомзема СССР и Наркомсовхозов СССР в 1944 году всемерное повышение урожайности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

## I. О плане сельскохозяйственных работ

1. Утвердить посевную площадь всех сельскохозяйственных культур под урожай 1944 года в колхозах (без освобожденных правобережных районов Украинской ССР и районов Ленинградской и Калининской областей, Белорусской и Эстонской ССР, освобожденных Красной Армией зимой 1943—1944 годов) с увеличением на 7,55 миллиона гектаров по сравнению с 1943 годом, в том числе по зерновым культурам с увеличением на 5,44 миллиона гектаров по сравнению с 1943 годом.

2. Утвердить план сева яровых культур на 1944 год, план сева озимых культур под урожай 1945 года, план агротехнических мероприятий, план тракторных работ МТС и план урожайности зерновых, технических культур и картофеля по республикам, краям и областям.

3. Утвердить план посева яровых озимых культур по целинным, залежным и переложным землям колхозами Урала, Сибири, Поволжья и Казахской ССР.

4. Утвердить на 1944 г. себестоимость одного гектара тракторных работ МТС в первом полугодии на мягкую пахоту в размере 58 р. 06 коп., в том числе затраты на капитальный и текущий ремонт тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин 8 р. 00 коп.

Разрешить Наркомзему СССР в пределах утвержденных затрат на ремонт установить на 1944 г. дифференцированные нормы отчислений на ремонт тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин по областям, краям, республикам и отдельным МТС.

Обязать Наркомфин СССР предусматривать в квартальных планах сверх утвержденной себестоимости тракторных работ МТС ассигнования на выплату премий за сохранение машин трактористам, комбайнерам, бригадирам тракторных бригад и механикам МТС, установленных постановлением СНК СССР от 11 августа 1943 года № 870.

5. Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, совнаркомы республик, крайисполкомы и облисполкомы:

а) в 10-дневный срок довести утвержденный настоящим постановлением план сельскохозяйственных работ до районов, совхозов, МТС, колхозов, колхозников и индивидуальных хозяйств;

б) при доведении плана до районов, колхозов и совхозов обеспечить размещение сельскохозяйственных культур в полном соответствии с введенными севооборотами и планами перехода к ним, с учетом наличия рабочей силы и тягла, почвенных и климатических условий с тем, чтобы правильное размещение сельскохозяйственных

культур способствовало максимальному повышению урожайности этих культур и ликвидации дальних перевозок малотранспортабельной продукции (свекла, картофель, овощи и другие).

в) обеспечить составление производственных планов и приходо-расходных смет колхозов, промфинпланов МТС и заключение договоров МТС с колхозами не позднее 20 марта 1944 года;

г) обеспечить составление и утверждение не позднее чем за две недели до начала полевых работ рабочих планов весенних работ в каждой тракторной бригаде, МТС и полеводческой бригаде колхоза.

6. Предложить Совнаркомам республик, крайисполкомам и облисполкомам:

а) разработать задания по урожайности для отдельных зерновых культур, а также задания по урожайности технических, овощных, бахчевых, кормовых и плодово-ягодных культур, для которых размер урожайности не предусмотрен настоящим постановлением;

б) утвердить и довести до районов и колхозов план закладки и нового строительства пастбищ, лесопосадочных работ, туговодства, план мероприятий по улучшению лугов и пастбищ;

в) установить задания для районов и колхозов по посевным площадям и урожайности на поливных землях, обеспечить полное использование орошаемых земель.

7. В целях максимального использования живой тягловой силы в колхозах на полевых работах:

а) запретить Совнаркомам республик, крайисполкомам и облисполкомам производить какую бы то ни было мобилизацию тягловой силы без разрешения Государственного Комитета Обороны в каждом отдельном случае. Предложить Прокурору СССР привлечь к уголовной ответственности лиц, виновных в незаконной мобилизации живой тягловой силы в колхозах;

б) освободить все колхозы от трудяжковщины с 1-го мая до начала весеннего сева.

8. Обязать колхозы и совхозы обеспечить полное использование на полевых работах живой тягловой силы, сократить использование лошадей и волов на внутрихозяйственных работах, забронировать для весенних работ необходимое количество сева, концентрированных и других кормов и поставить лошадей и волов не позднее как за три недели до начала полевых работ на усиленное кормление и отдых.

9. Запретить без разрешения Совнаркома СССР использование тракторов на транспортных и других не полевых работах, за исключением подвоза горючего для МТС.

б) в целях ускорения начала весенних полевых работ обеспечить очистку полей от солом и стеблей сорняков и пожнивных остатков. В случае необходимости применять сжигание стерни и сорняков, соблюдая противопожарные мероприятия;

в) проведение весенней обработки почвы, которая обеспечивала бы наибольшее сохранение влаги в почве и наилучшие условия для борьбы с сорняками;

г) проведение сева каждой сельскохозяйственной культуры в лучшие агротехнические сроки с тщательной заделкой семян;

д) максимальное использование навоза, золы, торфа и других видов местных удобрений, в первую очередь под технические культуры, картофель и овощи.

3. Обязать местные партийные, советские и земельные органы, агроперсонал, управления колхозов, директоров МТС и совхозов обеспечить в 1944 году проведение решительных мер борьбы с сорняками путем тщательной предпосевной обработки, своевременных прополок посевов, своевременной междурядной обработки пропашных культур, обязательного скашивания сорняков до их цветения на межах, канавах, обочинах дорог, пустырях и т. п., ранней вспашки паров и содержания их в течение всего лета в рыхлом и чистом от сорняков состоянии.

4. Учитывая напряженность с тяглом в районах юго-востока, а также засушливых и полужасушливых районах Сибири, Казахстана и других засушливых и полужасушливых районах, в целях сохранения влаги в почве, борьбы с сорняками и проведения сева в максимально сжатые сроки рекомендовать колхозам, МТС и совхозам в первые весенние дни немедленно по мере подсыхания на участках верхнего слоя почвы производить:

а) на зяби, черных парах, а также на участках после пропашных культур, не вспаханных с осени, боронование в 1—2 следа с тем, чтобы поверхность почвы была прикрыта рыхлым (защитным от иссушения) слоем почвы не менее 1—2 сантиметра;

б) на участках, подлежащих весенней вспашке, а также предназначенных для вспашки под пар, закрывать в первые весенние дни влагу путем мелкого, на глубину 3—5 сантиметров лущения — рыхления почвы в 1—2 следа дисковыми боровами, плунами и боровами с длинными зубьями, в зависимости от состояния отдельных участков и наличия орудий в колхозах и МТС;

в) ввиду того, что борьба за сохранение влаги и уничтожение сорняков является одним из важнейших мероприятий борьбы за урожай, использовать все наличие тракторов и живого тягла сразу же по мере подсыхания почвы для закрытия влаги;

г) поля, засоренные корневищными и корнеотпрысковыми сорняками (пыреем, осотом и др.), пахать весной в первую очередь на нормальную глубину. На предварительно вспаханных, рыхлых полях, если они не засорены корневищными, корнеотпрысковыми сорняками, а однолетние сорняки (овсюг и др.) уже дали всходы, в целях ускорения посева допускать вспашку на глубину 10—12 см. с хорошим оборотом пласта, проводя боронование вслед за пахотой, запретив без предварительного лущения — рыхления вспашку на глубину 10—12 см.

5. В районах юго-востока, а также в других засушливых и полужасушливых районах, за исключением Сибири, Урала и северных областей Казахской ССР, по мере подсыхания почвы на отдельных участках сразу же производить на зяби предпосевную подготовку почвы и посев или весенневспашку и посев, не допуская разрыва между весенневспашкой и боронованием, а также запаздывания с посевом яровой пшеницы и других ранних яровых культур. Одновременно с этим продолжать закрытие влаги на участках, где она не была закрыта из-за высокой влажности почвы.

В полужасушливых районах Сибири, Урала и северных областей Казахской ССР, где ранние апрельские посевы зерновых дают сниженный урожай в сравнении с майскими сроками посева, принять все меры к тому, чтобы в апреле закрыть влагу на зяби, как можно больше вспахать и забронировать площади, подлежащих посеву, закрыть влагу на участках, которые будут пахаться в мае, посев же яровой пшеницы, в первую очередь поздних сортов, начать с последних чисел апреля с тем, чтобы закончить его к 15—20 мая. Посев

ды мая. Участки, засоренные осотом, дикой коноплей, полынью и другими семенными сорняками, после ранней весенней предпосевной лущения в указанных районах пахать в мае, сразу же после массового появления всходов сорняков, и немедленно производить посев.

Участки, засоренные корневищными и корнеотпрысковыми сорняками, пахать весной в первую очередь на нормальную глубину.

6. Ввиду того, что в районах Сибири, Урала и Северного Казахстана поздние посевы обычно не дозревают или попадают под заморозки, предложить колхозам и совхозам этих районов заканчивать полностью весенний сев не позднее 10 июня.

Предоставить право Наркомзему СССР совместно с облисполкомами в зависимости от погодных условий весны устанавливать предельные сроки окончания сева яровых культур в засушливых районах.

7. В целях своевременного проведения ранней весенней предпосевной лущения, закрытия влаги, обязать обл(край)исполкомы и Совнаркомы республик принять меры по обеспечению колхозов, совхозов и МТС широкозахватными тракторными и конными почвообрабатывающими орудиями (лущильниками, дисковыми боровами, плунами, плугами, культиваторами, драпачами, деревянными боровами с длинными железными зубьями и т. д.).

Установить задания предприятиям местной промышленности, МТС, МТМ, совхозам и колхозным кузницам по ремонту, восстановлению и изготовлению соответствующих новых широкозахватных орудий (драпачи, бороны и т. д.).

8. На площадях, предназначенных под посев технических и овощных культур, не обеспеченных зяблевой пахотой, провести весной глубокую вспашку в ранние сроки.

9. Придавая большое значение проведению своевременного и хорошего ухода за озимыми культурами в весенний период, обязать райисполкомы, райкомы партии, управления колхозов и директоров совхозов провести весеннее боронование озимых и раннюю прополку посевов озимых культур, включив мероприятия по уходу за озимыми культурами в рабочие планы весеннего сева.

10. В целях наиболее эффективной борьбы с сорняками, обязать обл(край)исполкомы и Совнаркомы республик, обкомы и райкомы ВКП(б) и ЦК компартий союзных республик принять меры к тому, чтобы, начиная с 1944 года, широко внедрять в колхозы и совхозы рекомендованную академиком Вильямсом систему зяблевой обработки с предварительным лущением стерни, а также для незасушливых районов послующую обработку черных и чистых паров.

11. Запретить кому бы то ни было отменять или изменять установленные колхозами совместно с агрономами агротехнические мероприятия без ведома агронома, установившего эти мероприятия, или без разрешения главного агронома районного земельного отдела.

12. Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, Совнаркомы республик и край(обл)исполкомы, обкомы, райкомы и ЦК компартий союзных республик:

а) обеспечить полную и своевременную засыпку всех семян для ярового сева, установить тщательный и систематический контроль за их качеством и сохранностью;

б) организовать обмен семян с низкой всхожестью на доброкачественные семена;

в) провести полную очистку, сортировку и доведение до установленных кондиций семенных фондов по всем культурам;

г) своевременно и полностью закончить протравливание семян пшеницы, ячменя, овса, проса, льна и хлопка;

д) провести в колхозах проверку качества семян на всхожесть, влажность, засоренность и зараженность болезнями и вредителями;

е) в случае жизнеспособности некондиционных по всхожести семян, обработать их весной, путем проветривания и обогрева воздухом, в тонком слое, по методу акад. Лысенко с последующей проверкой всхожести контрольно-семенными лабораториями.

13. В целях решительного улучшения семенного дела в колхозах:

а) установить, что семенные участки в колхозах закладываются и отграничиваются в натуре перед посевом соответствующей культуры, на хорошо подготовленных и удобренных землях по зяблевой пахоте или парам;

# В Совнаркомех СССР и ЦК ВКП(б)\*

## НА ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ

### Равняться на передовых

Подсобное хозяйство завода, где директором т. Кузин, к севу вполне готово. Семянного материала хватает на все 120 гектаров посевной площади. Заготовлено 98 центнеров зерновых культур, 670 килограммов овощных, 3 центнера бобовых и 240 центнеров картофеля.

Директор подсобного хозяйства т. Волковитин своевременно позаботился и о ремонте сельскохозяйственного инвентаря. Все имеющиеся бороны, плуги, селетки и трактор — отремонтированы.

Поставленные на отдых 8 голов рабочего скота имеют среднюю убитанность.

Рабочие этого подсобного хозяйства отдают все свои силы, чтобы завоевать в нынешнем году высокий урожай овощей и картофеля.

Иное положение на подсобном хозяйстве треста столовых и ресторанов. Здесь повторяют ошибки прошлого года: заготовили семян всего лишь на 25 процентов посевной площади.

Не лучше обстоит дело с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Из 15 плугов, отремонтировано только 5, а из 11 борон — 2. Не уделяется должное внимание подготовке тягла и агротехническим мероприятиям.

Все это говорит о том, что руководители треста столовых и ресторанов т. т. Алфимов и Ковальков не принимают мер к тому, чтобы обеспечить своевременную подготовку к весне и создать в нынешнем году крепкую продовольственную базу для столовых.

А. ИВАНОВА.

### Пример показывают комсомолцы

Горячие дни на подсобном хозяйстве мясокомбината им. Микояна. Активное участие в подготовке к посевной принимают комсомолцы и молодежь.

Под руководством комсомолки Таси Калугиной, молодежь собрала 4 центнера золы, 7 центнеров куриного помета, задержала снег на площади 134 гектара, заготовила 6 центнеров верхушек картофеля, вывезла на поля 20 тонн навоза.

Полностью отремонтировано 30 борон, 15 конных плугов, 4 селетки и один трактор. За этот участок работы ответственной является комсомолка т. Чернышева.

Активное участие приняли комсомолцы и молодежь на очистке и засыпке семян. Заготовлено зерновых культур на 180 гектаров посева, картофеля — на 50 га, овощей — на 20 гектаров.

На животноводческой ферме всегда чисто, тепло. Тягло находится в отличном состоянии и в этом большая заслуга ведущей фермой — комсомолки Шуры Филипповой.

Комсомолцы и молодежь три раза в неделю занимаются в агротехническом кружке. Так молодежь подсобного хозяйства мясокомбината, во главе с секретарем комсомольской организации Аней Белоусовой, готовится к третьей весенней весне.

С. КАРИМОВА.

### Лошадь любит уход

Мне 60 лет. Я вполне заслужил право на отдых, но сейчас об этом говорить не приходится. В военное время должны работать старые и малые, — все, кому дорога наша родина.

В колхозе я работаю конюхом. Ухаживаю за 30 лошадьми. И должен сказать, что лошади на меня в обиду не будут. Кормлю, пою я их во время, каждый день чищу, в стойлах ежедневно меняю подстилку. Радостно мне, когда приезжают из соседних колхозов и любят наши резвыми, сытыми конями.

У меня часто спрашивают: «Почему, Самей, у вас лошади такие хорошие?». А я им такой ответ даю: «Лошадь уход любит. Старая русская пословица говорит: «Не гони коня кнутом, а гони овсом». Но можно и овсом кормить лошадь, а она все же будет тощая. Прежде и у нас немало уходило корма в навоз, зато сейчас этого нет. Сколько даем корма лошади, столько она и съедает.

С четырех часов утра я на конюшне. В день даю корм коням четыре-пять раз и три раза пою их. Я стараюсь как можно лучше подготовить лошадей к весенним полевым работам. И это мне удается.

Самей СЕДОВ

начисления трудней трактористам в двойном размере и повышение норм расхода горючего на 10 процентов в первые 6 дней работы на весновспашке на все районы Советского Союза.

16. В целях создания ежегодно (и особенно в засушливые годы) страхового климата для получения высоких урожаев картофеля, овощей и других культур поставить перед колхозами и совхозами Саратовской, Куйбышевской, Сталинградской и Чкаловской областей, не имеющих до сих пор орошаемых участков, задачу — построить своими силами в ближайшем 2—3 года водоемы путем запруд оврагов, мелких рек и ручьев, очистки старых прудов и за счет использования вод этих водоемов организовать в каждом колхозе и совхозе поливной участок размером 5—15 гектаров для посева картофеля, овощей и других культур.

Установить на 1944 год план строительства водоемов в количестве: по Саратовской области в 400 колхозах, Сталинградской — в 350 колхозах, Чкаловской — в 380 колхозах и Куйбышевской области — в 200 колхозах.

Обязать облизполкомы и обкомы партии указанных областей в срок до 25 марта 1944 года определить по районам колхозы, в которых должны быть построены водоемы и созданы орошаемые участки, установив на 1944 год план орошения по районам, а в районах — по колхозам.

17. Обязать Наркомзем и Наркомхозов СССР, Совнаркомы республик, краевые и областные исполкомы принять меры к обеспечению всех тракторных плугов МТС и совхозов предплужниками. Установить, что при пахоте с предплужниками нормы расхода горючего дополнительно повышаются на 6 процентов против установленных норм на вспашку без предплужников.

## III. О мероприятиях по повышению урожайности хлопчатника

1. Отмечая ухудшение агротехники хлопчатника и вследствие этого резкое снижение его урожайности, обязать Совнаркомы и ЦК компартий Узбекской, Таджикской, Туркменской, Казахской, Киргизской, Азербайджанской и Армянской ССР обеспечить в 1944 году выполнение следующих мероприятий:

а) проведение на полях, выделенных под посев хлопка и не вспаханных на зябь, обязательной двухкратной весенней вспашки, а на участках, которые были вспаханы на зябь, обязательной однократной перепапки с последующим чизелеванием сильно уплотненных почв;

б) довести площади посева хлопчатника тракторными селетками до 60 процентов общего посева и на всей этой площади обеспечить проведение тракторной культивации, предусмотрев при этом тракторную и тракторно-конную перекрестную обработку на площади не менее 40 проц. посева хлопчатника;

в) провести своевременное высококачественное прореживание хлопка с тем, чтобы густота строения в зависимости от плодородия почвы составляла не менее 75—100 тысяч растений на гектар; обеспечить получение дружных всходов на всех посевах хлопчатника не позднее 5—10 мая и окончания полноценного прореживания хлопчатника не позднее 15 мая;

г) немедленно, по окончании сева хлопчатника, приступить к обработке его и провести за период роста хлопчатника не менее 4 высококачественных кетменных обработок и не менее 5 глубоких культиваций; установить окончание первой кетменной обработки и культивации не позднее 20 мая и второй — 1—5 июня;

д) проведение вегетационных поливов исключительно по бороздкам по установленным нормам, не допуская переувлажнения почвы после поливов, для чего междурядную обработку хлопчатника проводить в момент спелости почвы с тем, чтобы почва под хлопчатником находилась в нормально влажном и глубоководном состоянии; запретить поливы хлопчатника затоплением, а виновных в проведении поливов этим способом привлекать к ответственности. В целях экономии оросительной воды проводить своевременно планировку орошаемых земель.

2. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в качестве важнейшей задачи ставят на ближайший период коренное улучшение мелиоративного состояния орошаемых зе-

мель, борьбу с их засолением и заболочиванием и улучшение эксплуатации оросительных систем, для чего обязали Наркомзем СССР, Совнаркомы и ЦК компартий республик провести следующие мероприятия:

а) обеспечить в 1944 году очистку и восстановление существующих сбросной и коллекторной сети и впредь своевременно проводить ее очистку и ремонт; привести в должный порядок всю существующую оросительную сеть и отремонтировать гидротехнические сооружения;

б) пересмотреть и не позднее 1 мая 1944 года утвердить по отдельным оросительным системам и в первую очередь в районах, подверженных засолению и заболочиванию, дифференцированные нормы и сроки поливов с учетом почвенных условий, агротехники и урожайности; отпуск воды из каналов производить по лимитам, установленным на основе планов водопользования;

в) пересмотреть размещение риса в хлопковых районах и запретить посев риса внутри хлопковых массивов, а также на землях, подверженных засолению и заболочиванию. Выделять под посевы риса особые участки от хлопковых посевов земли, обеспеченные сбросом поверхностных и грунтовых вод;

г) вернуть органам водного хозяйства всех специалистов-водников, переданных предприятиям и стройкам по решениям республиканских организаций, а также автомобильный и гужевой транспорт, запретить в дальнейшем передачу работников водного хозяйства в другие организации;

д) усилить проведение агротехнических и мелиоративных мероприятий, направленных на расселение поливных земель и понижение уровня грунтовых вод, а также излечение за режимом грунтовых вод, надзор за эксплуатацией сбросной и коллекторной сети и контроль за мелиоративным состоянием орошаемых земель;

е) в целях сокращения затрат труда колхозников и повышения удельного веса механизации на работах по очистке оросительной, сбросной и коллекторной сети переклассифицировать весь экскаваторный парк Наркомзема СССР и другие землечистительные машины, находящиеся в республиках, на проведение работ по очистке и строительству сбросной и коллекторной сети. Категорически запретить использование экскаваторного парка и других землечистительных машин на работах, не связанных с нуждами орошаемого хозяйства.

свеклы в радиусе гужевого доставки, не более 20 километров от свеклоприемочных пунктов, допустив увеличение радиуса посеяния до 25 километров в районах, имеющих шоссейные дороги. Не допускать нагрузки посевов сахарной свеклы на одного колхозника полеводческой бригады свыше 0,8 гектара, а также не допускать перегрузки свеклосеющих колхозов другими техническими культурами.

б) отвести под посев сахарной свеклы лучшие незасоренные участки преимущественно из-под удобренной в пару озими. При этом посев сахарной свеклы провести, как правило, по имеющейся зяблевой пахоте, а в случае недостатка зяблевой пахоты — по ранней весновспашке, вспаханной на глубину не менее 20 сантиметров;

в) посев свеклы провести в 6—7 дней одновременно с посевом ранних яровых, не допуская затягивания сева и высушивания почвы;

г) заготовить до весеннего сева в каждом колхозе необходимое количество местных удобрений (навоз, зола, птичий помет) и вывезти их на свекловичные участки, а также использовать в первую очередь под сахарную свеклу имеющиеся и завозимые минеральные удобрения;

д) обеспечить своевременную, высококачественную обработку всех посевов сахарной свеклы в следующие сроки: шаровку при появлении всходов (как только обозначается рыдлик), прорывку при развитии 1—2 пар настоящих листочков; проверку всходов за прорывкой, закончив ее при развитии 3—4 пар листочков. Обеспечить густоту нахождения на каждом гектаре к уборке не менее 90 тысяч корней. После проверки провести не менее 2—3 глубоких междурядных рыхлений и полку сорняков в рядах между растениями. Вести систематическую борьбу с вредителями и болезнями сахарной свеклы.

Обработку сахарной свеклы полностью закончить до начала косовицы ранних зерновых и в дальнейшем содержать свекловичные поля чистыми от сорняков;

е) в свеклосеющих колхозах поливных районов своевременно провести не менее 5—7 вегетационных поливов с обязательным рыхлением междурядий после каждого полива.

2. Совнарком республик, краевым и областным исполкомам издать обязательные постановления о мероприятиях по повышению урожайности и борьбе с вредителями и болезнями сахарной свеклы применительно к местным условиям.

Совет Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) считают, что своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земледельческих органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

## ЗАКОНЧИЛСЯ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

13 марта на заседании Комитета по делам искусств обсуждались итоги недавно закончившегося по всей стране профсоюзного смотра художественной самодеятельности.

В процессе смотра вдвое увеличилось число участников самодеятельных кружков. Наиболее отличившиеся направлены в филармонии, театральные студии и учебные заведения. Отдельные коллективы в Азербайджане, Новосибирске, Саранске, Уральске и других горблах преобразованы в профессиональные театры, профессиональные хоры ансамбли и т. д. Одним из достижений смотра явилось заметное улучшение качества репертуара.

В подготовке и проведении смотра принимали участие более полтора тысяч мастеров искусств. (ТАСС).

## ЗАВОД „КРАСНЫЙ АКСАЙ“ ВОЗРОЖДАЕТСЯ

В Ростове-на-Дону возрождается завод сельскохозяйственного машиностроения «Красный Аксай», полностью уничтоженный немцами. К началу весенних полевых работ красноаксайцы выпустят ряд новых машин. Началось изготовление плуга специально для работы на живой тягловой силе. Освоено производство борон «зипзаг», и конного культиватора. Завод при-

## IV. О мероприятиях по повышению урожайности сахарной свеклы

1. В целях повышения урожайности сахарной свеклы Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали Совнаркомы республик, краевые и областные исполкомы Советов де-

путатов трудящихся, ЦК компартий, крайкомы и обкомы ВКП(б) восстановить в 1944 году правильную агротехнику возделывания сахарной свеклы, для чего про-

## ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

## ПЕРВЕНСТВО ЗАВОЕВАЛА БРИГАДА ЖОЛУДЕВОЙ

Петропавловский горком ЛКСМК подвел итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад. Первенство завоевала бригада формовщиц Марии Жолудевой, выполнившая февральский план на 312 процентов. Этой бригаде присуждено переходящее Красное знамя горкома комсомола.

Отмечена также хорошая работа комсомольско-молодежной бригады, которой руководит комсомолка Федотова. Значительных успехов достигла в истекшем месяце бригада Анны Сапрыгиной. Этой бригаде вручено переходящее Красное знамя предприятия и выдана первая премия.

## СЛЕТ КОМСОМОЛЬЦЕВ—ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

В Марьевке состоялся слет комсомольцев—передовиков колхозных полей Октябрьского района. Доклад о подготовке и проведении весеннего сева сделал секретарь райкома ЛКСМК т. Купц. Он призвал комсомольцев возглавить работу звеньев и бороться за высокий сталинский урожай.

После доклада активно развернулись прения. Секретарь комсомольской организации колхоза «Кок-терек» т. Даиров, учитель полеводческой бригады колхоза «Пламя» т. Омаров, колхозница т. Айтхожина и другие рассказали, как молодые патриоты колхозного села самоотверженно работают на всех участках колхозного производства, борются за богатый урожай—урожай победы.

## ОЗЕЛЕНЕНИЕ ПЕТРОПАВЛОВСКА

Городской Совет отпустил большие средства на озеленение города в текущем году. Весной на улицах города, в парке и других общественных местах будет посажено 15 тысяч корней тополя, клена, вяза, акации, сирени. Более 3 тысяч саженцев имеется в Зеленстрой, недостающее количество будет завезено из ближайших лесопитомников.

Многие коллективы предприятий и учреждений города готовятся к закладке цветников, как на заводских территориях, так и на своих приусадебных участках. Для этого Зеленстрой выращивает в оранжереях 300 тысяч корней цветочной рассады.

## ДОСРОЧНО ВЫПЛАЧИВАЮТ НАЛОГИ

В колхозах Чкаловского сельсовета, Булаевского района, проводится большая работа по досрочной выплате государству обязательных и добровольных финансовых платежей. Преобладающее большинство колхозников оплачивают налоги за весь 1944 год. Первыми уплатили военный налог за весь год колхозницы Гуслина, Сафонова, Гончарова, Юркина, Пожидасева и многие другие. Исполком сельского Совета борется за то, чтобы к 1 мая рассчитаться с государством по всем платежам.

## В СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

Хорошо выглядит помещение школы в колхозе им. Шевченко, Ленинского района. Чувствуется заботливая рука заведующей школой т. Барановой, которая все силы прилагает к тому, чтобы создать лучшие условия для учебы.

В классах тепло, чисто, уютно. Стены украшены портретами вождей, боевыми лозунгами. В школе регулярно выпускаются три стенные газеты и фотогазета, отражающие героики фронта и тыла.

Е. МАКЕЕВА.

## Диспетчер Родин

В один из морозных дней, когда на участке создалось большое затруднение с продвижением поездов, на дежурство заступил молодой диспетчер т. Родин. Каждая минута промедления грозила срывом работы. Чтобы не допустить этого, надо было действовать быстро, умело.

Первый поезд готовился к отправлению. Диспетчер пригласил к селектору главного кондуктора Шалаеву и, рассказав ей о положении на участке,—заявил:

—Ваш поезд идет первым. При всех трудностях, создавшихся на участке, я обеспечу ему «зеленую улицу», но зато вы должны идти с такой скоростью, чтобы ни на секунду не задержать составы, идущие позади вас. Если же где-нибудь будет заминка, вы должны пропустить вперед себя другие поезда, и... теряете право на первенство.

—Не пропустим,—твердо заявила Шалаева,—первенство будет за нами.

О своем разговоре с диспетчером главный кондуктор рассказала машинисту Слюнько, а затем добавила:

—От имени нашей бригады заключила с диспетчером договор на социалистическое соревнование.

—И правильно сделала,—ответил машинист.

Раздался свисток, паровоз загудел, и состав тронулся в путь. Набирая скорость, он через несколько минут уже мчался с быстротой «красной стрелы». Диспетчер точно выполнял обещание. Умело маневрируя, он обеспечивал поезду беспрепятственное движение вперед. Когда состав пришел к месту назначения, то, оказалось,

что машинист-кривососовец Слюнько провез поезд с превышением среднесуточной скорости на 100 километров.

Следуя примеру бригады т. Шалаевой, с кривососовской скоростью вели поезда и другие машинисты. Один за другим отправление со станции Петропавловск составы и без малейшей задержки следовали к месту назначения. Через некоторое время, благодаря точному и умелому руководству диспетчера движением, участок был расчищен.

Это один из многих примеров хорошей работы диспетчера Родина, пришедшего к селектору всего три месяца назад. В чем залог успеха? Во-первых, в том, что, заступая на дежурство, он тщательно знакомится с положением на участке. Во-вторых, работает в тесном контакте с поездными бригадами.

Каждое дежурство он умело планирует поездную бригаду, своевременно корректирует план, ставя об этом в известность главных его исполнителей. Тов. Родин не отправит ни одного поезда, пока не вызовет к селектору машиниста или главного кондуктора, не ознакомит их с обстановкой на участке, не заключит с ними договора на социалистическое соревнование на очередную поездку. Работая оперативно сам, он этого же требует и от всей своей смены. У него не только минуты, но и секунды на строгом учете.

Товарищ Родин работает по-военному, как боец на фронте. Его опыт руководства движением поездов достоин подражания.

П. УСАНИН.

## Ценное начинание

Работники хозрасчетного магазина облторга № 24 при Ленинском агрозоветехникуме организовали мастерскую по прядению и вязке шерстяных вещей. Здесь работают исключительно члены семей фронтовиков. Бригадиром назначена жена майора дважды орденоносца Ирина Федоровна Агурейкина.

За пять месяцев жены, сестры и матери фронтовиков изготовили 250 шерстяных вещей хорошего качества. Ко дню Красной Армии многие дети фронтовиков получили новые теплые рейтузы, свитеры, носки.

Все женщины, занятые на прядении и вязке, перевыполняют задания. Работницы Попова, Истомина, Гурьева, Никитина дают по полторы нормы за смену. Образцы

самоотверженного труда показывают вязальщицы т. т. Шульгина и Серикова, Женщины, имеющие малолетних детей, работу выполняют на дому.

При магазине начали работать пошивочная и сапожная мастерские, где преимущественно заняты также женщины. Организация таких мастерских позволила удовлетворить запросы семей военнослужащих и значительно повысила товарооборот.

В 1943 году план товарооборота по магазину выполнен на 114 процентов, получено 33.000 рублей прибыли. За два месяца нынешнего года прибыль составляет 10.000 рублей.

Это—ценное начинание хозрасчетного магазина.

Ф. М. СИНИЦИНА.

## „Комбинаторы“

Еще в октябре прошлого года т. Помозова отдала в сапожную мастерскую железнодорожного орсачинского завода валенки. Нужно было только подшить подошвы. И что же? Если до ремонта валенки были без дыр, то после починки они оказались все в дырах. Ларчик, как говорится, открывался просто: эти валенки пришлось по неге заведующей мастерской Человой. Ну, она и пользовалась ими, пока не износила.

Больше месяца здесь пробыли в починке валенки т. Матвеевко.

—Зайдите через несколько дней, — обычно говорила Челова, Матвеевко заходила и слышала все тот же ответ.

Наконец заказчица потребовала вернуть ей обувь. Но не тут-то было.

—Ваши валенки куда-то исчезли,—заявила Челова.

—Как же так? Ведь здесь мастерская,—возмутилась Матвеевко.

—Ну и что же такого, что мастерская? Не волнуйтесь, сколько стоят валенки?

—Восемьсот рублей,—говорит расстроенная Матвеевко.

—Получите с нас восемьсот.

Не лучше относятся к работе и к людям в пошивочной мастерской. Три месяца держали материал т. Кудряшевой и наконец сшили настолько узкое платье, что его невозможно было одеть. Оказалось, что часть материала кем-то похищена. Сначала заказчице пообещали вернуть такой же материал, а потом объявили, что будет сшито другое, равноценное, платье. Однако до сих пор ни платья, ни материала тов. Кудряшева не получила.

Удивления достойно, что руководители орсачинского завода творят все эти возмутительные дела, как бы не замечают их.

В. ДОНСКОЙ.

Сев.-Каз. облторг извещает руководителей подсобных хозяйств организаций и граждан города о том, что в облторг поступили для реализации огородные удобрения под морковь, свеклу, помидоры, картофель и др. корнеплоды. Огородные удобрения упакованы специально в трехкилограммовые пакеты. При пакете имеется указание способа употребления, что дает возможность правильно его использовать.

В связи с ограниченным поступлением этого удобрения облторг рекомендует руководителям подсобных хозяйств и организаций дать заявки на потребное количество в целях ускорения его получения. Продажа будет производиться только за наличный расчет в магазинах: № 8—ул. Ленина, 9, № 43—Советский базар, № 59—Колхозный базар, № 48—Станционный базар. За справками обращаться по телефону 7—11 и 4—14.

Для работы в отъезд требуются: топографы, операторы—лица со средним и незаконченным высшим образованием; и рабочие. Обращаться: г. Петропавловск, улица Некрасова, 18, Нефтегазосемка.

Северо-Казахстанскому облторгу требуются: начальник планового отдела, экономисты, плановики, бухгалтера, инспектора, претензионист, товаровед, инструктор отдела кадров, сторожа, уборщицы, расчистывающие.

Для работы в ремонтно-пошивочной мастерской требуются: мастера верхнего му-

Ленинградскому механико-конструкторскому техникуму требуются на штатную работу или по совместительству преподаватели следующих предметов: общая технология металлов, металлургия и горная обработка

При Петропавловском учительском институте с 15 марта открываются 5-месячные курсы по подготовке преподавателей: истории—для русских неполных средних школ, естествознания и географии—для казахских неполных средних школ.

На курсы по подготовке преподавателей истории принимаются русские, на курсы естествознания и географии принимаются казахи.

Желающие поступить должны иметь образование не ниже 8 классов средней школы.

жского и дамского платья, надомницы, сапожники.

Для подсобного хозяйства облторга—директор, ветфельдшер, зоотехник, животновод.

За справками обращаться: ул. Папанина, 98, облторг, отдел кадров, от 3 до 6 час.

металлов, холодная обработка металлов, теория резания, детали машин. С предложением обращаться (письменно или устно) в учебную часть техникума: Театральная, 30.

При поступлении необходимы документы: заявление, автобиография и копия документа об образовании.

Документы направлять: гор. Петропавловск, ул. Челюскина, № 26, учительский институт.

Северо-Казахстанской облкомторе Госсорфонд требуется на постоянную работу гл. агроном, агроном, экономист по оперучету, бухгалтер. Обращаться: Пушкинская, 94, Госсорфонд.

## КИНО

## „ДЖОРДЖ ИЗ ДИНКИ-ДЖАЗА“

Новая английская кинокомедия.

В ближайшие дни на экраны кинотеатров выпускается новая английская кинокомедия «Джордж из Динки-джаза», производства лондонской киностудии «Илинг». В главной роли—музыканта Джорджа Хэппилауита—снимался артист Джордж Ферби.

Действие фильма разворачивается в Норвегии, до оккупации ее немцами. В городе Бергене немецкие шпионы собирают сведения об английских кораблях, курсирующих в Северном море, и передают их подводным немецким лодкам.

Английской разведке удается обнаружить, что руководителем немецких агентов является дирижер оркестра Марк Мендес. Чтобы выяснить, как ему удастся держать связь и передавать свои сообщения, английская разведка направляет сюда своего агента под видом музыканта.

Но совершенно случайно вместо английского разведчика на пароход, отплывающий в Берген, попадает Джордж Хэппилауит—«Джордж из Динки-джаза»—музыкант, веселый и беспечный малый. Он очень удивлен, что его принимают за разведчика. Но может ли англичанин отказаться от возможности раскрыть немецкие козни, упустить случай помешаться с силами фашистов? И Джордж соглашается выполнить роль, предназначавшуюся другому.

Много опасностей было на его пути. Много веселых и забавных приключений пришлось ему претерпеть. Джордж проявляет много смелости и находчивости. Ему удается обнаружить шифр, которым пользовался Мендес, и способ передачи сведений. С помощью Мэри Вильсон—агента английской разведки—Джордж сообщает все, что ему удалось узнать, английскому адмиралтейству.

Но фашисты раскрывают Джорджа и его сообщника. Им грозит смерть. Мэри успевает скрыться на пароходе, отплывающем в Англию, а Джордж после ряда приключений попадает в самое логово—на фашистскую подводную лодку. Но находчивость и смелость его еще раз помогают сорвать их планы. Мендес изобличен и пойман. Джордж спасен.

Режиссер фильма Марсель Варналь, оператор—Рональд Ним. Роль Мэри Вильсон исполняет артистка Филле Кальверт, роль Марка Мендеса — артист Гарри Марш.

## ЛУЧШИЙ ОХОТНИК

Волки ежегодно наносят большой ущерб колхозному животноводству, уничтожая молодняк.

Это хорошо сознает лучший охотник колхоза им. Кагановича, Советского района, Емельян Генус. В нынешнем году он убил уже четырех волков и сдал шкуры в райзаготживсырьев. Генус поставил своей целью уничтожить наибольшее количество этих хищников.

В. ЛИЗУН.

## Ответственный редактор

А. П. КИЯНИЦА.

## Кинотсатр «ОКТАБРЬ»

Сегодня последний день «Цена жизни», 19-го в воскресенье дневные сеансы «Парень из нашего города». Начало в 12—2—4—6—8—10 часов. Касса с 11 час. С 20 будет демонстрироваться звуковой художественный фильм «Дружба». Начало в 4—6—8—10 часов. Касса с 3 часов.

Требуется опытный бухгалтер на постоянную работу. Условия по договоренности. Обращаться: г. Петропавловск, Крепостная площадь, 4; финансовая часть.

Артель им. Сталина доводит до сведения сдавших в ремонт—обувь в 1942—43 г.г., что обувь, не выкупленная до 1 апреля с.г. будет реализована.

Срочно требуется зоотехник на преподавательскую работу. Обращаться: ул. им. Крупской, 39, Зооветтехникум.

Северо-Казахстанскому областному управлению кинофикации (Советская, 85), срочно требуется секретарь-машинистка. Справляться в часы занятий.